
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 29/04/2026 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου  
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Πληρωμή φιάσκο από την ΑΑΔΕ μέσω του Συστήματος  
  Παρακολούθησης Εκτάσεων (monitoring)» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση Θεσσαλών αγροτών, χιλιάδες συνάδελφοί τους έμειναν εκτός 
πληρωμών «ΑΑΔΕ» μέσω του Συστήματος Παρακολούθησης Εκτάσεων (monitoring). Οι 
παραγωγοί κάνουν λόγο για «πληρωμή φιάσκο», τονίζοντας ότι η κατάσταση δημιουργεί 
σοβαρά προβλήματα ρευστότητας. Καταγγέλλουν οι ως άνω αφενός σοβαρές 
δυσλειτουργίες του συστήματος, που οδήγησε σε μαζικούς αποκλεισμούς και μειωμένες 
πληρωμές, προκαλώντας αγανάκτηση στον αγροτικό κόσμο της ευρύτερης περιοχής τους 
και αφετέρου, το χειρότερο απ’ όλα σύμφωνα με τους παραγωγούς, είναι το γεγονός ότι 
για όλα τα λάθη δεν μπορούν να βρουν κάποιον υπεύθυνο στην ΑΑΔΕ, αφού η πρόσβαση 
είναι αδύνατη, είτε τηλεφωνικά είτε δια ζώσης, με αποτέλεσμα να μένουν, πέραν των 
πληρωμών, εκτός και από την ενημέρωση. Επισημαίνουν οι ως άνω ότι οι διορθώσεις 
που έγιναν έως τα τέλη Φεβρουαρίου ενσωματώθηκαν στο σύστημα πληρωμών της 
ΑΑΔΕ σε ποσοστό που δεν ξεπερνά ούτε το 10%. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να μη 
ληφθούν υπόψη κρίσιμα στοιχεία για χιλιάδες παραγωγούς, οδηγώντας σε αποκλεισμό 
τους από τις πληρωμές. Το μεγαλύτερο πλήγμα καταγράφηκε στους 
βαμβακοπαραγωγούς, όπου χιλιάδες δικαιούχοι έμειναν εκτός πληρωμής. Ακόμη και όσοι 
πληρώθηκαν, είδαν μειωμένα ποσά, καθώς η ειδική ενίσχυση δεν έφτασε τα 73,4 ευρώ 
το στρέμμα, λόγω των προβλημάτων στο monitoring. Η κατάσταση έχει προκαλέσει 
έντονη δυσαρέσκεια στον αγροτικό κόσμο, με τους παραγωγούς να ζητούν άμεσες 
διορθώσεις και νέες πληρωμές. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Γνωρίζετε τα ως άνω περιγραφόμενα προβλήματα;  
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν άμεσα οι ως άνω 

αναφερόμενες διορθώσεις; 
3. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε νέες πληρωμές, ώστε να αποζημιωθεί το 

μεγάλο ποσοστό των αγροτών που αποκλείστηκε χωρίς δική τους υπαιτιότητα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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